

新华社北京7月27日电 生态环境部部长黄润秋27日介绍，为深入打好蓝天保卫战，将加快推动出台《空气质量持续改善行动计划》。

在国务院新闻办当天举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上，黄润秋介绍，党的十八大以来，我国空气质量改善取得历史性成就。从2013年到2022年，我国PM2.5平均浓度下降57%，重污染天数减少93%，成为全球空气质量改善速度最快的国家。

今年上半年，全国PM2.5平均浓度同比上升6.2%，优良天数比率同比下降3.2个百分点。对此，黄润秋分析指出，这主要有今年以来气象条件不利、排放量有所增加等方面原因。

“与疫情前的2019年同期相比，我国的PM2.5浓度下降了15%，优良天数比率提高了1.3个百分点，空气质量总趋势呈明显改善。”他说。

黄润秋表示，下一步，要加快推动出台《空气质量持续改善行动计划》，并持续发力保卫蓝天：一是坚决遏制“两高一低”项目盲目发展，大力发展新能源和清洁能源，大力发展绿色运输体系，煤炭、矿石等大宗货物中长距离运输优先采用铁路和水路。二是加快推进北方地区清洁取暖和重点行业超低排放改造、挥发性有机物综合治理等，以更大减排量冲抵极端不利气象条件带来的不确定性。三是持续组织开展好对重点区域的监督帮扶。



主办：中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

区委理论学习中心组(扩大)举行专题讲座

做好新时代全民国防教育工作 深入学习领会习近平强军思想

庞波授课 高洪波主持并作总结讲话 赵天智出席

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)7月28日，区委理论学习中心组(扩大)举行全民国防教育专题讲座。陆军工程大学政研中心研究员、陆军工程大学“星火”群体成员、通信士官学校军队政工教研室副主任庞波现场授课。区委书记高洪波主持并作总结讲话。区政协主席赵天智等全体在家市管领导参加学习。

授课中，庞波聚焦国际、国内大局，以生动详实的案例，深入讲解军事转型的背景与由来、思路与举措、影响与挑战等，具有很强的启发性和现实指导意义。

高洪波在总结讲话中指出，全民国防教育是维护国家安全的战略工程，是建设巩固国防和强大人民军队的基础性工程。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视全民国防教育，作出一系列重要决策部署，推进一系列务实举措，有力提升了全民国防意识。我们要提高政治站位，充分认识深化全民国防教育的重大意义，认真谋划和推动落实各项工作要求，充分调动和激发干部群众关心国防、热爱国防、支持国防、建设国防的积极性。

高洪波强调，要建立健全工作机制，配强工作力量，完善投入机制，不断提升领导干部履行国防职责的意识和能力，推进全民国防教育走深走实。要利用荣昌红色资源，常态化开展国防教育系列主题活动，增强党员干部群众的国防观念和国防意识。要注重选树先进典型，组织开展“最美退役军人”“最美拥军人物”“最美军嫂”等评选，在全社会营造鲜明的价值导向。要制定全民国防教育工作清单，明确落实举措和推进步骤，大力推动全民国防教育进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村、进军营、进网络，实现全民国防教育对象、地域、时间、内容、手段“五个全覆盖”。

荣昌法治督察人才库建成

本报讯(融媒体中心记者 王新莲 通讯员 徐田甜)区司法局日前传来消息，我区法治督察人才库建成，旨在充分发挥法治督察人才在法治建设和社会治理中的作用，更好服务法治荣昌建设。

该人才库主要面向区级有关部门和社会组织，从区人大代表、政协委员、人民监督员、国家机关业务骨干、优秀律师以及符合条件的法治工作人员中择优选任入库，经组织推荐、单位推荐、资格审查、社会公示等程序，36名法治督察人才入选。

这些法治督察人才将参与立法调研、执法、司法、守法普法等领域的法治监督工作，通过听取汇报、列席会议、查阅资料、问卷调查、座谈访谈、实地走访、暗访督查等形式，开展法治督察和专题调研等活动。

接下来，我区将充分发挥法治督察人才作用，坚持问题导向，认真听取意见建议，强化协调配合，广泛凝聚督察合力，以高质量法治督察保障高质量发展，推动建设更高水平法治荣昌。

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神 部署“八张报表”“八张问题清单”和防汛救灾等工作

区委常委会召开会议

高洪波主持并讲话

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)7月28日，第十五届区委常委会召开第十六次会议，听取我区2023年第二季度“八张报表”“八张问题清单”、降雨灾情情况汇报，研究部署有关工作。

区委书记高洪波主持会议并讲话。

会议指出，今年二季度，我区紧盯“八张报表”“八张问题清单”，加大“赛马比拼、争先创优”，多项工作走在全市前列，但也存在诸多短板和不足。各级各部门要深入

学习领会党的二十大精神和习近平总书记关于党的建设的重要思想，贯彻落实市委六届三次全会精神及区委十五届五次全会精神，对照指标体系，对二季度工作进行全面复盘，切实找准位次、摸清问题，精准剖析原因，确保有的放矢。要精准施策、靶向用力，举一反三抓好问题整改，加快补齐短板弱项。要锚定目标、争先创优，把工作任务细化量化到最小“颗粒”，清单化、项目化推进，形成工作闭环。要加强督导考核力

度，及时对各项指标情况进行通报，激励“进位者”、问责“落后者”。要开展高频调度，加强工作对接，积极争取各方支持，形成工作合力，努力交出三季度“高分报表”。

7月26日—28日，我区出现两次强降雨天气。由于部署得当、处置得力，全区未出现人员伤亡情况。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神，始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，持续筑牢“除险清患”工

作导向，坚持底线思维和极限思维，压实责任、精准调度，全力抓好抢险救灾各项工作。要迅速摸排受灾情况，做好转移安置群众应急救助和关心关爱。要加强隐患排查，做好清单化管理，强化问题整改，严防地质灾害发生。要继续做好预警预报，密切监测近期雨情、水情，打好防汛减灾“主动仗”。要加强巡查值守，备足防汛救灾物料，做到防患于未然。

会议还研究了其他事项。

区四大班子领导开展“八一”走访慰问活动

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 杨丽丹 郑光慧)在“八一”建军节到来之际，区委书记高洪波，区委副书记、区长万蓉，区人大常委会主任唐成军，区政协主席赵天智开展走访慰问活动，共庆建军佳节、共话鱼水深情，向驻荣部队官兵、武警部队官兵、军休军转干部、退役军人、抗美援朝老复员军人、军属等致以节日的问候，对他们为荣昌经济社会发展作出的贡献表示感谢。

在区人武部，高洪波与人武部官兵亲切交谈，了解执勤、训练和生活情况，对大家为维护稳定、国防教育、防汛防疫等工作中的辛勤付出表示感谢。高洪波说，长期以来，区人武部牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，积极支持地方经济社会发展，在国防动员、应急维稳、抢险救灾等工作中发挥了积极作用。希望区人武部全体官兵深入贯彻新时代党的强军思想，发扬优良作风，狠抓练兵备战，加强军地协作，为地方经济发展、社会稳定保驾护航。

70岁的邓发远是原荣昌县人民武装部政委，拥有49年党龄的他曾立三等功1次。得知老干部进行肝癌手术后在家休养，高洪波关切询问其身体和生活情况，再三叮嘱老干部保重身体、保持心情愉悦。高洪波嘱咐相关部门负责人要做好优抚工

作，时刻关注军休老干部们的所需所盼，竭力保障他们安享晚年。

军转干部曹玉庭今年38岁，服役期间3次荣立三等功，曾参加过中印边境专项行动，是当年重庆转业干部中唯一参加过该行动的人员。高洪波对其无畏坚守卫国戍边所作出的贡献致以感谢和敬意，希望他在现职岗位上，继续发扬军人光荣传统，不忘初心、履职尽责，当好荣昌高质量发展的建设者和保卫者。

高洪波强调，各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，结合“八一”建军节契机开展好走访慰问活动，在走访中听心声、问冷暖、送服务，用心用情用力解决现役官兵后顾之忧，及时主动为军人家属排忧解难，用实际行动让他们感受到党委政府的关心关爱。同时，要广泛开展国防宣传教育，在全社会营造支持国防、关心部队、崇尚军人的良好风尚。

“你们驻扎一线守护荣昌的安全和谐稳定，辛苦了！”在区武警中队，万蓉与武警官兵们亲切交谈，详细了解他们的工作、生活、训练等情况。万蓉说，过去一年，武警官兵们在反恐、处突、维稳等方面作出了突出贡献，希望大家把习近平强军思想落实到具体行动中，继续发扬军队的优良传统

和作风，不断提高军事素质，推进军民融合深度发展。

87岁抗美援朝老复员军人史贤文，曾参加抗美援朝多次战役，立三等战功一次。万蓉详细了解老人的身体状况和生活情况，对他在那段峥嵘岁月里，浴血奋战、不畏牺牲的精神表示崇高的敬意，叮嘱老人保重身体、健康长寿、安享晚年。万蓉要求相关部门要悉心周到地为老复员军人做好各项服务保障工作，严格落实好国家规定的各项优抚待遇，切实解决好他们的实际困难和诉求。

“病情控制得怎么样了？生活上还有哪些困难？”唐成军走进77岁退役军人肖学德家中，关切询问老人的生活近况，与他促膝拉家常、忆往昔，对肖学德为国家和社会作出积极贡献深表感谢，叮嘱他好好保重身体，继续发扬军人退伍不褪色的优良传统，为推动荣昌高质量发展发挥余热。

双河街道高丰村的左永刚刚大学毕业就参军入伍，其父亲左明龙骄傲不已。唐成军登门为左明龙夫妇送上慰问品和诚挚谢意，向他们舍小家为大家的精神、为国家和社会培养优秀人才致以敬意，希望他们支持家人建功立业、保家卫国，当好坚强后盾。唐成军指出，相关部门、各镇街要深入学习

贯彻习近平总书记关于双拥工作重要论述，大力弘扬拥军优属光荣传统，坚决落实双拥工作具体举措，维护军人军属合法权益，不断提升他们的获得感、荣誉感、尊崇感。

在陆军工程大学通信士官学校训练基地，赵天智与官兵们亲切交谈，了解他们的工作、生活、训练等情况，为他们送去慰问品。他说，军地双方共同成长、携手并肩，结下了深厚的军民鱼水情，希望大家继续发扬“军爱民、民拥军”的优良传统，积极支持地方经济社会发展，促进军地共建、军民融合发展，推动新时代荣昌双拥工作再上新台阶。

来到退役军人李顺杰家中，赵天智询问其生活情况，感谢他为保家卫国、建设祖国作出的贡献，勉励他继续发扬革命传统，不忘初心使命、永葆军人本色，积极为地方经济发展发挥余热、贡献力量。在91岁抗美援朝老复员军人徐开富家中，赵天智详细了解老人身体状况、家庭情况，叮嘱相关部门要悉心周到地为老复员军人做好各项服务保障工作，严格落实好国家规定的各项优抚政策，在生活上给予他们更多关心照顾，持续巩固发展军民团结的良好局面。

区领导李先锋、唐列、寇波，以及区级相关部门、街道主要负责人参加活动。

推门见绿！上半年新增城市绿地近29万平方米



今年以来，区城市管理局以创建全国文明城市城区为切入点，下足绣花功夫，修复城市生态，提升城市风貌，城市绿化工作快速推进。上半年，全区新增城市绿地

28.86万平方米，完成年度任务目标的72.2%。

接下来，该局还将梳理城区空闲地情况，拟实施棠棠悦府高速防护林、水泥厂片

区等空闲地绿化美化，持续推进城市绿地建设，打造宜居城市。

融媒体中心记者 谭兴旺 实习生 卢美伶 通讯员 先晓琴 摄

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 夏永刚)区财政局日前传来消息，该局下达2023年污染治理中央基建投资预算

1000万元，用于实施荣峰河排水分区合流制管网分流改造(污水管网)和老旧破损污水管网改造工程。

此次下达资金主要用于荣峰河排水分区排水管网进行改造。其中，混接点改造项目包括35个混接点，整改污水管道总长度3000米；缺陷改造项目包括排水管网Ⅲ、Ⅳ级结构性、功能性缺陷共350个，污水管道改造总长度为4000米。

“污水管网升级改造后，生活污水集中处理率将达85%以上，河水环境质量实现进一步提升。”该局相关负责人表示，接下来，将强化项目监督管理，督促项目主管部门加强动态监控，确保绩效目标如期实现。

荣昌下达污染治理中央基建投资预算一千万